

ИВВЕ

Экология моего города, реалии жизни

Кострома... Как много связано с этим словом! Детские игры в тихих, утопающих в зелени маленьких двориках, красавица Волга, летние поездки всей семьей за город, где кружат голову ароматы цветов и трав, тихая прохлада леса спасает от летнего зноя, а вкус сладких ягод земляники и черники я ощущаю до сих пор... И все это – мой родной город!

Мы живем в красивейшем городе Золотого кольца России – Костроме. Наш город любят посещать туристы. С пешеходного моста через Волгу открывается чудесный вид на Ипатьевский монастырь, купола которого так ярко горят на солнце.

Кострома признана одним из десяти самых экологически безопасных городов России, благодаря огромным природным резервам: лесным массивам, системам малых рек и озер, покрывающих всю территорию области.

Что означает слово «экология»? В дословном переводе с греческого – «наука о доме». Но наш дом не ограничивается стенами и крышей над головой, дом – это вся наша Земля, природа вокруг нас, наша Родина, наш город. А каким мы хотим видеть наш дом? Чистым, светлым, уютным... Оглянись вокруг, так ли это?

Сегодня обсуждают множество проблем загрязнения окружающей среды. Самой важной проблемой является чистота воды и воздуха, а также безвредное устранение мусора и промышленных отходов. Эти проблемы очень актуальны как в мире, так и в нашей области в частности.

Состояние воздуха в городе удовлетворительное, в связи с сокращением объемов промышленного производства. Основными источниками загрязнения являются ТЭЦ, Фанерный комбинат «Фанплит», Костромской крахмалопаточный завод, Костромская ГРЭС. Наиболее эффективным мероприятием по снижению нагрузки на атмосферный воздух является оснащение источников выбросов пыле-газоулавливающими установками, но, к сожалению, не все предприятия беспокоятся о сохранении природы и здоровье человека должным образом.

Положительным фактором для экологии города является то, что в области не было серьезных аварий и техногенных катастроф, радиационный фон – в пределах нормы.

А наши знаменитые леса! Они способствуют поддержанию экологической безопасности в городе, но, увы, ежегодно вырубается огромное количество деревьев, а высадка новых пород не компенсирует утраченное: площади зеленых насаждений сократились вдвое.

Основной удар по экологии города принимает на себя река Волга, регулярно получая сточные воды и отходы. В летние месяцы качество воды ухудшается, микробиологические анализы показывают, что вода в это период опасна для здоровья человека. Для решения этой проблемы необходимо создать современные очистные сооружения для обеспечения населения чистой питьевой водой.

Еще одна актуальная проблема нашего города – МУСОР! Ведь не все костромичи могут похвастаться культурой поведения. Я говорю о мусоре, который лежит на улицах города. Мусор – это тысячи болезнетворных

микроорганизмов, распространяющихся мгновенно. Они пагубно влияют на здоровье людей, вызывая инфекционные заболевания. Мы должны принять необходимые меры, иначе город «захлебнется» отходами, а люди погибнут. Если люди не думают об экологии, это значит, что они не думают о своем будущем и будущем своих детей. Решить проблему можно и нужно. Всего лишь необходимо ответственным лицам и организациям по охране окружающей среды ввести жесткую систему штрафов за выброс мусора в неположенном месте, а в местах большого скопления людей устанавливать мусорные контейнеры.

Нельзя сказать, что город управляет экологией, скорее наоборот, ведь именно экология держит город в чистоте и постоянно поддерживает ее. Без экологии в нашем современном мире невозможно было бы жить.

Наш дом – нашу Родину, наш город – нужно беречь, но, к сожалению, мы часто об этом забываем. Что могу сделать Я, обычный человек? На самом деле, не нужно прилагать много усилий для того, чтобы мир стал лучше – начни с себя, со своей экологической культуры. Не сломай ветку, а посади дерево, не спугни птицу, не разведи костёр в лесу, не оставь

после своего отдыха кучу мусора, а заведи с собой и выброси в урну... Не садись в машину для того чтобы проехать полкилометра, а пройди пешком. Наша природа станет чище и красивее. И приезжая в очередной раз на реку или в лес, не будешь видеть плавающие бутылки, пятна бензина и грязные пакеты вокруг. А увидишь прозрачную воду и зелёную лужайку с цветами на ней. Все в природе взаимосвязано между собой, это единый круговорот жизни, который никто не вправе нарушать.

Нам всем нужно понять, что от каждого из нас зависит судьба нашего общего дома. Очень важная мысль звучит в словах Маленького Принца, главного героя сказки-притчи Сент-Экзюпери: «Встал, умылся, привел себя в порядок и сразу приведи в порядок свою планету». Давайте беречь природу! Экология нашего города зависит от нас с вами!